

## SAP GC 企业级创新营出席 2019 DEMO CHINA 创新中国未来科技节

9月18日，SAP GC 企业级创新营应邀参加了在杭州举办的 2019 DEMO CHINA 创新中国未来科技节。

活动中，SAP 与多家优质创业企业的 CEO 或创始人，以及业界领军人物进行了交流与探讨，洞察到目前初创企业的最新动态和关注焦点，以及在不同行业和领域发展的新风向。此外，SAP GC 企业级创新营还通过与多家初创公司的深入讨论，观察到了一些领域的新动向，并共同发掘出潜在的合作机会，为客户打造基于场景的创新解决方案。



### 金融科技领域——从后台到前台的全方位覆盖



众所周知，相当一部分创业公司在金融领域的创新始于风控，反欺诈等后台业务。创业公司通过积累数据，以 API 或者 SaaS 服务的方式，为银行或保险公司提供风控或反欺诈服务。近五年以来，国内已有数百家创业公司在此领域耕耘。随着这部分业务的同质化以及国家颁布更为严格的数据使用法规，创业公司正在将创业的重点从后台转向前台，进入了保险产品设计和保险产品销售领域。

对于 SAP 而言，一方面，我们可以使用 SAP FS-PQM 结合创业公司积累的风控模型和数据，在垂直领域帮助保险公司设计新的保险产品，并帮助保险产品尽快进入市场。另外一方面，对于已经进入保险销售领域的创业公司，应结合 SAP CPQ 和创业公司的 Conversational AI 或者基于 NLP 的 Chatbot，捕捉被保险人实时意图，实现跨保险人和跨险种的智能化报价，提高客户转化和客单价。

### 大健康领域——AI 智能医疗器械、基于云和 AI 技术的远程医疗加速落地



一方面，国内已经出现首批获得“国家药品监督管理局（NMPA）三类医疗器械注册证”的 AI 智能医疗器械。意味着 AI 类医疗器械已经能够进入医院严格的采购招标流程，AI 智能医疗器械的商业化之路已经初步打通。另一方面，创业公司开始加速进入远程医疗领域，帮助基层医院提高诊断水准。AI 智能

医疗器械的落地，由云和 AI 技术赋能的远程医疗的开展，将不断改变未来医疗体系的形态、医疗资源的分配以及医患关系。

SAP 在医疗领域拥有最佳实践，与初创公司携手将打造多种创新场景，例如智能分级医疗，结合 SAP 的 Patient Management 系统和创业公司构建的肿瘤协同云，县，乡级基层医疗机构可以将肿瘤影像传输到基于云的平台，通过 AI 智能放疗靶区的勾画，由省医院或者三甲医院的放疗专家进行诊断，制定出病患放疗方案，回传给基层医院，或预约省级或者三甲医疗机构的医疗。

### 物流运输领域 —— 从机器视觉迈向车联网



出于监管原因，基于人工智能，尤其是机器视觉的自动驾驶在干线物流的落地还需时日。但是，一些初创公司另辟蹊径，以 AI 视觉为切入点进入了行车安全，进而到车联网领域。例如，有的创业公司在干线物流商用车内外安装基于 AI 视觉的智能感知系统和驾驶辅助系统，除了监控司机驾驶姿态外，更能够实时监控车辆行驶状态、能耗和路线，降低车队平均油耗，优化行车路线和排除危险区域作业风险。

这类场景对 SAP 实现智慧干线运输有所启迪。结合 SAP S/4HANA TM 系统和创业公司的车内外智能感知系统，建立驾驶员姿态，干线运输路线选择和货物损耗的关系，不断根据驾驶员驾车行为和货物损耗的关系优化干线运输的路线选择。规避大宗货物在干线物流运输中因为路线选择不当可能造成的货物挤压和损耗，降低供应链成本。

SAP GC 企业级创新营从今年 6 月成立以来，始终在通过多种渠道，不断发掘优秀的初创公司，并已经与一些新创公司开展了深度的合作，共同将更多的新技术应用于不同的场景中，开创针对数字化场景的纵深变革，打造出真正满足客户需求的端到端的智慧解决方案。